1 вариант
Задание 1
Реферат, набранный на компьютере, содержит 16 страниц, на каждой странице 50 строк, в каждой строке 64 символа. Для кодирования символов используется кодировка Unicode, при которой каждый символ кодируется 16 битами. Определите информационный объём реферата.
 
1) 320 байт
2) 100 Кбайт
3) 128 Кбайт
4) 1 Мбайт

Задание 2
Пользователь работал с каталогом C:\Документы\Договоры\Продажа. Сначала он поднялся на один уровень вверх, затем спустился в каталог Срочные, затем спустился в каталог Покупка. Укажите полный путь каталога, в котором оказался пользователь.
 
1) C:\Документы\Срочные \Покупка\Продажа
2) C:\Документы\Договоры\Срочные \Покупка
3) C: \Срочные \Покупка
4) C:\Документы\Срочные \Покупка

Задание 3
Пользователь работал с каталогом Девочки. Сначала он поднялся на один уровень вверх, затем спустился на один уровень вниз, потом ещё раз спустился на один уровень вниз. В результате он оказался в каталоге
 
С:\Школа\Ученики\9класс.
 
Запишите полный путь каталога, с которым пользователь начинал работу.
 
1) С:\Школа\Ученики\9класс\Девочки
2) С:\Школа\Девочки\9класс
3) С:\Школа\9класс\Девочки
4) С:\Школа\Девочки

Задание 4
Исполнитель Черепашка перемещается на экране компьютера, оставляя след в виде линии. В каждый конкретный момент известно положение исполнителя и направление его движения. У исполнителя существует две команды: Вперёд n (где n — целое число), вызывающая передвижение Черепашки на n шагов в направлении движения; Направо m (где m — целое число), вызывающая изменение направления движения на m градусов по часовой стрелке. Запись Повтори k [Команда1 Команда2 КомандаЗ] означает, что последовательность команд в скобках повторится k раз.
Черепашке был дан для исполнения следующий алгоритм: Повтори 5 [Вперёд 80 Направо 90]. Какая фигура появится на экране?
 
1) незамкнутая ломаная линия
2) правильный девятиугольник
3) правильный пятиугольник
4) правильный четырёхугольник

Задание 5
Исполнитель Чертёжник перемещается на координатной плоскости, оставляя след в виде линии. Чертёжник может выполнять команду Сместиться на (a, b) (где a, b — целые числа), перемещающую Чертёжника из точки с координатами (x, у) в точку с координатами (x + а, у + b). Если числа a, b положительные, значение соответствующей координаты увеличивается; если отрицательные, уменьшается.
 
 
Чертёжнику был дан для исполнения следующий алгоритм:
Повтори 5 paз
Сместиться на (0, 1) Сместиться на (−2, 3) Сместиться на (4, −5) Конец
 
Каковы координаты точки, с которой Чертёжник начинал движение, если в конце он оказался в точке с координатами (−1, −1)?
 
1) (−11, 4)
2) (4, −11)
3) (8, 22)
4) (22, 8)

Задание 6
Запишите значение переменной s, полученное в результате работы следующей программы. Текст программы приведён на трёх языках программирования.
 
	Алгоритмический язык
	Бейсик
	Паскаль

	алг
нач
цел s, k
s := 0
нц для k от 14 до 18
s := s+7
кц
вывод s
кон
	DIM k, s AS INTEGER
 s = 0
 FOR k = 14 TO 18
 s = s+7
 NEXT k
 PRINT s
	Var s,k: integer;
 Begin
 s := 0;
 for k := 14 to 18 do
 s := s+7;
 writeln(s);
 End.



Задание 7
Запишите значение переменной f, полученное в результате работы следующей программы. Текст программы приведён на трёх языках программирования.
 
	Алгоритмический язык
	Бейсик
	Паскаль

	алг
 нач
 цел f,n
 f := 22
 f := f–20
 нц для n от 1 до 5
 f := f + n
 кц
 вывод f
 кон
	DIM n,f AS INTEGER
 f = 22
 f = f–20
 FOR n = 1 TO 5
 f = f + n 
 NEXT n
 PRINT f
	Var f,n: integer;
 Begin
 f := 22;
 f := f–20;
 For n := 1 to 5 do
 f := f + n; 
 Writeln(f);
 End.



Задание 8
В таблице Tur хранятся данные о количестве ребят, ходивших в поход вместе с туристическим клубом «Полянка». (Tur[1] — число ребят в 2001 году, Tur[2] — в 2002 году и т. д.). Определите, какое число будет напечатано в результате работы следующей программы. Текст программы приведён на трёх языках программирования:
 
	Алгоритмический язык
	Бейсик
	Паскаль

	алг		
нач		
целтаб Tur [1:11]	
цел k,	m	
Tur[1]:= 1; Tur[2]:= 11;
Tur[3]:= 8; Tur[4]:= 12;
Tur[5]:= 5; Tur[6]:= 6;
Tur[7]:= 15; Tur[8]:= 16;
Tur[9]:= 16; Tur[10]:= 21;
Tur[11]:= 7;
m := 0	
нц для к от 1 до	11
если Tur[k] > 12 то
m : =	m+Tur[k]	
все		
КЦ		
вывод m		
КОН
	DIM Tur(11) AS INTEGER
DIM k,m AS INTEGER
Tur(1)= 1: Tur(2)= 11
Tur(3)= 8: Tur(4) = 12
Tur(5)= 5: Tur(6)= 6
Tur(7)= 15: Tur(8)= 16
Tur(9)= 16: Tur(10)= 21
Tur(11)= 7
m = 0
FOR k = 1 TO 11
IF Tur(k) > 12 THEN
m : =	m+Tur(k)	
END IF
NEXT k
PRINT m
	Var k, m: integer;
Tur: array[1..11] of integer;
Begin
Tur[1]:= 1; Tur[2]:= 11;
Tur[3]:= 8; Tur[4]:= 12;
Tur[5]:= 5; Tur[6]:= 6;
Tur[7]:= 15; Tur[8]:= 16;
Tur[9]:= 16; Tur[10]:= 21;
Tur[11]:= 7;
m := 0;
For k := 1 to 11 Do
If Tur[k] > 12 Then
Begin
m := m + Tur[k];
End;
Writeln(m);
End.




Задание 9
Переведите число 10111 из двоичной системы счисления в десятичную систему счисления.
Задание 10
Переведите число 143 из десятичной системы счисления в двоичную систему счисления. Сколько единиц содержит полученное число? В ответе укажите одно число — количество единиц.
Задание 11
Файл размером 24 Кбайт передаётся через некоторое соединение за 80 секунд. Определите размер файла (в Кбайтах), который можно передать через это же соединение за 2 минуты. В ответе укажите одно число — размер файла в Кбайтах. Единицы измерения писать не нужно.
Задание 12
Автомат получает на вход четырёхзначное десятичное число. По полученному числу строится новое десятичное число по следующим правилам.
1. Вычисляются два числа — сумма первой и второй цифр и сумма третьей и четвёртой цифр заданного числа.
2. Полученные два числа записываются друг за другом в порядке неубывания (без разделителей).
 
Пример. Исходное число: 2177. Поразрядные суммы: 3, 14. Результат: 314.
 
Определите, сколько из приведённых ниже чисел могут получиться в результате работы автомата.
 
1915 20 101 1213 1312 312 1519 112 1212
 
В ответе запишите только количество чисел.

Задание 13
Доступ к файлу edu.lib, находящемуся на сервере net.рф, осуществляется по протоколу ftp. Фрагменты адреса файла закодированы буквами от А до Ж. Запишите последовательность этих букв, кодирующую адрес указанного файла в сети Интернет.
 
А) ://
Б) .рф
В) .lib
Г) edu
Д) /
Е) ftp
Ж) net

Задание 14
Миша записал IP-адрес школьного сервера на листке бумаги и положил его в карман куртки. Мишина мама случайно постирала куртку вместе с запиской. После стирки Миша обнаружил в кармане четыре обрывка с фрагментами IP-адреса. Эти фрагменты обозначены буквами А, Б, В и Г:
 
	17
	.44
	4.144
	9.13

	А
	Б
	В
	Г


 
Восстановите IP-адрес. В ответе укажите последовательность букв, обозначающих фрагменты, в порядке, соответствующем IP-адресу.

2 вариант
Задание 1
Статья, набранная на компьютере, содержит 16 страниц, на каждой странице 40 строк, в каждой строке 40 символов. В одном из представлений Unicode каждый символ кодируется 16 битами. Определите информационный объём статьи в этом варианте представления Unicode.
 
1) 50 Кбайт
2) 40 Кбайт
3) 400 байт
4) 800 байт
Задание 2
Пользователь работал с каталогом Декабрь. Сначала он поднялся на один уровень вверх, потом спустился на один уровень вниз и ещё раз спустился на один уровень вниз.
В результате он оказался в каталоге
C:\Календарь\Зима\Январь\17\
Укажите полный путь каталога, с которым пользователь начинал работу.
 
1) C:\Календарь\Декабрь\
2) C:\Календарь\Зима\
3) C:\Календарь\Зима\Декабрь\
4) C:\Календарь\Декабрь\17\
Задание 3
Пользователь работал с файлом C:\Document\Seminar\Math\lesson.htm. Затем он поднялся на один уровень вверх, создал там каталог Info, в нём создал ещё один каталог Form и переместил в него файл lesson.htm. Каким стало полное имя этого файла после перемещения?
 
1) C:\Document\Math\Form\lesson.htm
2) C:\Seminar\Math\Form\lesson.htm
3) C:\Document\Info\Form\lesson.htm
4) C:\Document\Seminar\Info\Form\lesson.htm
Задание 4
Исполнитель Черепашка перемещается на экране компьютера, оставляя след в виде линии. В каждый конкретный момент известно положение исполнителя и направление его движения. У исполнителя существует две команды: Вперёд n (где n — целое число), вызывающая передвижение Черепашки на n шагов в направлении движения; Направо m (где m — целое число), вызывающая изменение направления движения на m градусов по часовой стрелке. Запись Повтори k [Команда1 Команда2 КомандаЗ] означает, что последовательность команд в скобках повторится k раз.
 
Черепашке был дан для исполнения следующий алгоритм: Повтори 12 [Направо 45 Вперёд 20 Направо 45]. Какая фигура появится на экране?
 
1) незамкнутая ломаная линия
2) правильный двенадцатиугольник
3) квадрат
4) правильный восьмиугольник

Задание 5
Исполнитель Чертёжник перемещается на координатной плоскости, оставляя след в виде линии. Чертёжник может выполнять команду Сместиться на (a, b) (где a, b — целые числа), перемещающую Чертёжника из точки с координатами (x, у) в точку с координатами (x + а, у + b). Если числа a, b положительные, значение соответствующей координаты увеличивается; если отрицательные, уменьшается.
 
Чертёжнику был дан для исполнения следующий алгоритм:
Повтори 7 paз
Сместиться на (−1, 2) Сместиться на (−2, 2) Сместиться на (4, −4) Конец
 
Каковы координаты точки, с которой Чертёжник начинал движение, если в конце он оказался в точке с координатами (0, 0)?
 
1) (7, 0)
2) (−7, 0)
3) (0, −7)
4) (0, 7)
Задание 6
Запишите значение переменной y, полученное в результате работы следующей программы. Текст программы приведён на трёх языках программирования.
 
	Алгоритмический язык
	Бейсик
	Паскаль

	алг
нач
цел y, i
y := 0
нц для i от 1 до 3
y := y + 4*i
кц
вывод y
кон
	DIM i, y AS INTEGER
y = 0
FOR i = 1 TO 3
y = y + 4*i
NEXT i
PRINT y
	Var y,i: integer;
Begin
y := 0;
For i := 1 to 3 do
y := y + 4*i;
Writeln(y);
End.



Задание 7
Определите, что будет напечатано в результате работы следующей программы. Текст программы приведён на трёх языках программирования.
 
	Алгоритмический язык
	Бейсик
	Паскаль

	алг
нач
цел s, k
s := 50
нц для k от 1 до 9
s := s - 3
кц
вывод s
кон
	s = 50
FOR к = 1 TO 9
s = s - 3
NEXT k
PRINT s
END
	Var s, k: integer;
Begin
s := 50;
for k := 1 to 9 do
s := s - 3;
write (s);
End.




Задание 8
В таблице Dat хранятся данные о количестве детских праздников, которые проводило кафе за последний год (Dat[1] — количество детских праздников в январе, Dat[2] — количество праздников в феврале и т. д.). Определите, что будет напечатано в результате выполнения следующего алгоритма, записанного на трёх алгоритмических языках.
 
	Алгоритмический язык
	Бейсик
	Паскаль

	алг		
нач		
целтаб Dat[1:12]	
цел к,	m, month	
Dat[1]	:= 2	
Dat[2]	:= 8
Dat[3]	:= 6	
Dat[4]	:= 3	
Dat[5]	:= 8	
Dat[6]	:= 2	
Dat[7]	:= 3	
Dat[8]	:= 7	
Dat[9]	:= 4	
Dat[10]	:= 4	
Dat[11]	:= 8	
Dat[12]	:= 7	
month:=1; m := Dat[1]		
нц для к от 2 до	6
если Dat[к] > m то
m:= Dat[k]
month := k
все		
КЦ		
вывод month
КОН
	DIM Dat(12)	AS INTEGER
Dat[1]	= 2	
Dat[2]	= 8	
Dat[3]	= 6	
Dat[4]	= 3	
Dat[5]	= 8	
Dat[6]	= 2	
Dat[7]	= 3	
Dat[8]	= 7
Dat[9]	= 4
Dat[10]	= 4
Dat[11]	= 8
Dat[12]	= 7	
month = 1: m = Dat(1)	
FOR k = 2 TO 6	
IF Dat(k) > m THEN	
m = Dat(k)
month = k
END IF		
NEXT k		
PRINT month
END
	Var k, m, month: integer;	
Dat: array[1...12] of integer;
Begin			
Dat[1]	:= 2	
Dat[2]	:= 8
Dat[3]	:= 6	
Dat[4]	:= 3	
Dat[5]	:= 8	
Dat[6]	:= 2	
Dat[7]	:= 3	
Dat[8]	:= 7	
Dat[9]	:= 4	
Dat[10]	:= 4	
Dat[11]	:= 8	
Dat[12]	:= 7		
month:=1; m := Dat[1];		
for k :=	2 to	6 do	
if Dat[k] > m then	
begin		
m:= Dat[k];
month := k;
end;			
write(month);		
End.




Задание 9
Переведите двоичное число 1101001 в десятичную систему счисления.
Задание 10
Некоторое число в двоичной системе счисления записывается как 1111011. Запишите это число в десятичной системе счисления.
Задание 11
Файл размером 40 Кбайт передаётся через некоторое соединение за 80 секунд. Определите размер файла (в Кбайтах), который можно передать через это же соединение за 3200 секунд.
В ответе укажите одно число — размер файла в Кбайтах. Единицы измерения писать не нужно.
Задание 12
Автомат получает на вход четырёхзначное десятичное число. По полученному числу строится новое десятичное число по следующим правилам.
1. Вычисляются два числа — сумма первой и второй цифр и сумма третьей и четвёртой цифр заданного числа.
2. Полученные два числа записываются друг за другом в порядке невозрастания (без разделителей).
 
Пример. Исходное число: 2177. Поразрядные суммы: 3, 14. Результат: 143.
 
Определите, сколько из приведённых ниже чисел могут получиться в результате работы автомата.
 
1119 110 201 20 1112 1211 1911 121 1111
 
В ответе запишите только количество чисел.
Задание 13
Доступ к файлу kassa.xls, находящемуся на сервере magazin.com, осуществляется по протоколу http. Фрагменты адреса файла закодированы буквами от А до Ж. Запишите последовательность этих букв, кодирующую адрес указанного файла в сети Интернет.
 
А) kassa
Б) ://
В) /
Г) com
Д) http
Е) magazin.
Ж) .xls

Задание 14
На месте преступления были обнаружены четыре обрывка бумаги. Следствие установило, что на них записаны фрагменты одного IP-адреса. Криминалисты обозначили эти фрагменты буквами А, Б, В и Г:
 
	2.12
	22
	.30
	5.121

	А
	Б
	В
	Г


 
Восстановите IP-адрес. В ответе укажите последовательность букв, обозначающих фрагменты, в порядке, соответствующем IP-адресу.

3 вариант
Задание 1
Статья, набранная на компьютере, содержит 48 страниц, на каждой странице 40 строк, в каждой строке 40 символов. Определите размер статьи в кодировке КОИ-8, в которой каждый символ кодируется 8 битами.
 
1) 75 Кбайт
2) 150 Кбайт
3) 1200 байт
4) 600 байт
Задание 2
Пользователь работал с каталогом Школа. Сначала он поднялся на один уровень вверх, затем ещё раз поднялся на один уровень вверх, а потом спустился на один уровень вниз. В результате он оказался в каталоге
 
С:\Катя\Информатика.
 
Каким может быть полный путь каталога, с которым пользователь начинал работу?
 
1) С:\Школа\Катя\Информатика
2) С:\Школа
3) С:\Программирование\Школа
4) С:\Катя\Информатика\Школа

Задание 3
Дима хотел послушать музыку на компьютере, для этого ему нужно было включить музыкальный файл Белые_розы.mp3. Он начал работу с каталога С:\Музыка\Хиты. Сначала он спустился на один уровень вниз, в каталог Ретро, затем поднялся на один уровень вверх, потом спустился на один уровень в каталог Лучшие, после чего спустился в каталог Про_цветы и нашёл там нужный музыкальный файл. Запишите полный путь к данному файлу.
 
1) С:\Белые_розы.mp3
2) С:\Музыка\Хиты\Ретро\Про_цветы\Белые_розы.mp3
3) С:\Музыка\Хиты\Лучшие\Про_цветы\Белые_розы.mp3
4) С:\Про_цветы\Белые_розы.mp3
Задание 4
Исполнитель Чертёжник перемещается на координатной плоскости, оставляя след в виде линии. Чертёжник может выполнять команду Сместиться на (a, b) (где a, b — целые числа), перемещающую Чертёжника из точки с координатами (x, у) в точку с координатами (x + а, у + b). Если числа a, b положительные, значение соответствующей координаты увеличивается; если отрицательные, уменьшается.
 
Чертёжнику был дан для исполнения следующий алгоритм:
Повтори 5 paз
Сместиться на (0, 1) Сместиться на (−2, 3) Сместиться на (4, −5) Конец
 
Координаты точки, с которой Чертёжник начинал движение, (3, 1). Каковы координаты точки, в которой он оказался?
 
1) (15, −6)
2) (14, −5)
3) (13, −4)
4) (12, −3)

Задание 5
Исполнитель Черепашка перемещается на экране компьютера, оставляя след в виде линии. В каждый конкретный момент известно положение исполнителя и направление его движения. У исполнителя существует две команды: Вперёд n (где n — целое число), вызывающая передвижение Черепашки на n шагов в направлении движения; Направо m (где m — целое число), вызывающая изменение направления движения на m градусов по часовой стрелке. Запись Повтори k [Команда1 Команда2 КомандаЗ] означает, что последовательность команд в скобках повторится k раз.
Черепашке был дан для исполнения следующий алгоритм:
Повтори 6 [Вперёд 5 Направо 30]
Какая фигура появится на экране?
 
1) незамкнутая ломаная линия
2) правильный треугольник
3) правильный пятиугольник
4) правильный шестиугольник

Задание 6
Запишите значение переменной f, полученное в результате работы следующей программы. Текст программы приведён на трёх языках программирования.
 
	Алгоритмический язык
	Бейсик
	Паскаль

	алг
 нач
 цел f,n
 f := 4
 f := f*3
 нц для n от 1 до 4
 f := f + n
 кц
 вывод f
 кон
	DIM n,f AS INTEGER
 f = 4
 f = f*3
 FOR n = 1 TO 4
 f = f + n 
 NEXT n
 PRINT f
	Var f,n: integer;
 Begin
 f := 4;
 f := f*3;
 For n := 1 to 4 do
 f := f + n; 
 Writeln(f);
 End.



Задание 7
Запишите значение переменной s, полученное в результате работы следующей программы. Текст программы приведён на трёх языках программирования.
 
	Алгоритмический язык
	Бейсик
	Паскаль

	алг
нач
цел s, k
s := 0
нц для k от 2 до 12
s := s + 11
кц
вывод s
кон
	DIM k, s AS INTEGER
 s = 0
 FOR k = 2 TO 12
 s = s + 11
 NEXT k
 PRINT s
	Var s,k: integer;
 Begin
 s := 0;
 for k := 2 to 12 do
 s := s + 11; 
 writeln(s);
 End.



Задание 8
Известная авиакомпания заносила данные о количестве утерянного багажа за год в таблицу Lose. Всего были занесены данные за последние 10 лет работы компании (Lose[1] — количество утерянного багажа за первый год работы, Lose[2] — за второй год и т. д.). Определите, какое число будет напечатано в результате работы следующей программы. Текст программы приведён на трёх языках программирования.
 
	Алгоритмический язык
	Бейсик
	Паскаль

	алг
 нач
 целтаб Lose[1:10]
 цел t, m
 Lose[1] := 1; Lose[2] := 5
 Lose[3] := 3; Lose[4] := 6
 Lose[5] := 7; Lose[6] := 12
 Lose[7] := 1; Lose[8] := 3
 Lose[9] := 3; Lose[10] := 1 
 m := 0
 нц для t от 1 до 10
 если Lose[t] < 6 то 
 m := m + Lose[t]
 все
 кц
 вывод m
 кон
	DIM Lose(10) AS INTEGER
 DIM t,m AS INTEGER
 Lose(1)= 1: Lose(2)= 5
 Lose(3)= 3: Lose(4) = 6
 Lose(5)= 7: Lose(6)= 12
 Lose(7)= 1: Lose(8)= 3
 Lose(9)= 3: Lose(10)= 1 
 m = 0
 FOR t = 1 TO 10
 IF Lose(t) < 6 THEN 
 m = m + Lose(t)
 END IF
 NEXT k
 PRINT m
	Var t, m: integer;
 Lose: array[1..10] of integer; 
 Begin
 Lose[1] := 1; Lose[2] := 5;
 Lose[3] := 3; Lose[4] := 6;
 Lose[5] := 7; Lose[6] := 12;
 Lose[7] := 1; Lose[8] := 3;
 Lose[9] := 3; Lose[10] := 1;
 m := 0;
 For t := 1 to 10 Do
 If Lose[t] < 6 Then
 Begin
 m := m + Lose[t];
 End;
 Writeln(m);
 End.




Задание 9
Переведите двоичное число 1100110 в десятичную систему счисления.
Задание 10 
Переведите число 126 из десятичной системы счисления в двоичную систему счисления. В ответе укажите двоичное число. Основание системы счисления указывать не нужно.
Задание 11
Файл размером 16 Кбайт передаётся через некоторое соединение со скоростью 2048 бит в секунду. Определите размер файла (в Кбайт), который можно передать за то же время через другое соединение со скоростью 512 бит в секунду.
В ответе укажите одно число — размер файла в Кбайт. Единицы измерения писать не нужно.

Задание 12
Автомат получает на вход четырёхзначное десятичное число. По полученному числу строится новое десятичное число по следующим правилам.
1. Вычисляются два числа – сумма четных цифр и сумма нечетных цифр заданного числа.
2. Полученные два числа записываются друг за другом в порядке неубывания (без разделителей).
Пример. Исходное число: 2177. Сумма четных цифр — 2, сумма нечетных цифр — 15. Результат: 215.
Определите, сколько из приведённых ниже чисел могут получиться в результате работы автомата.
 
419 1319 2014 1811 1212 205 322 294 55
 
В ответе запишите только количество чисел.

Задание 13
Доступ к файлу table.xls, находящемуся на сервере ofis.com, осуществляется по протоколу ftp. Фрагменты адреса файла закодированы буквами от А до Ж. Запишите последовательность этих букв, кодирующую адрес указанного файла в сети Интернет.
 
A) /
Б) ftp
B) com
Г) ://
Д) table.
Е) ofis.
Ж) xls

Задание 14
Миша записал IP-адрес школьного сервера на листке бумаги и положил его в карман куртки. Мишина мама случайно постирала куртку вместе с запиской. После стирки Миша обнаружил в кармане четыре обрывка с фрагментами IP-адреса. Эти фрагменты обозначены буквами А, Б, В и Г:
 
	17
	.44
	4.144
	9.13

	А
	Б
	В
	Г


 
Восстановите IP-адрес. В ответе укажите последовательность букв, обозначающих фрагменты, в порядке, соответствующем IP-адресу.


[bookmark: _GoBack]4 вариант
Задание 1
Монография, набранная на компьютере, содержит 2048 страниц, на каждой странице 48 строк, в каждой строке 72 символа. Для кодирования символов используется кодировка Unicode, при которой каждый символ кодируется 16 битами. Определите информационный объём монографии.
 
1) 1 байт
2) 5,2 Кбайта
3) 10,3 Кбайта
4) 13,5 Мбайта

Задание 2
Пользователь находился в каталоге Расписание. Сначала он поднялся на один уровень вверх, затем ещё раз поднялся на один уровень вверх, потом спустился на один уровень вниз. В результате он оказался в каталоге
 
С:\учёба\математика\ГИА.
 
Укажите полный путь каталога, с которым пользователь начинал работу.
 
1) С:\учёба\Расписание
2) С:\учёба\математика\Расписание
3) С:\учёба\2013\Расписание
4) С:\учёба\математика\2013\Расписание

Задание 3
Ученик работал с каталогом С:\Осень\Деревья\Клён. Сначала он поднялся на один уровень вверх, затем спустился на один уровень вниз в каталог Полив, потом ещё раз поднялся на один уровень вверх и после этого спустился в каталог Уход. Запишите полный путь каталога, в котором оказался ученик.
 
1) С:\Осень\Деревья\Полив
2) С:\Осень\Уход
3) С:\Осень\Деревья\Уход
4) С:\Полив

Задание 4
Исполнитель Чертёжник перемещается на координатной плоскости, оставляя след в виде линии. Чертёжник может выполнять команду Сместиться на (a, b) (где a, b — целые числа), перемещающую Чертёжника из точки с координатами (x, у) в точку с координатами (x + а, у + b). Если числа a, b положительные, значение соответствующей координаты увеличивается; если отрицательные, уменьшается.
 
Чертёжнику был дан для исполнения следующий алгоритм:
Повтори 3 paза
Сместиться на (1, 1) Сместиться на (2, 2) Сместиться на (1, −3) Конец
 
Какую команду надо выполнить Чертёжнику, чтобы вернуться в исходную точку, из которой он начал движение?
 
1) Сместиться на (12, 0)
2) Сместиться на (0, 12)
3) Сместиться на (0, -12)
4) Сместиться на (-12, 0)

Задание 5

Исполнитель Черепашка перемещается на экране компьютера, оставляя след в виде линии. В каждый конкретный момент известно положение исполнителя и направление его движения. У исполнителя существует две команды: Вперёд n (где n — целое число), вызывающая передвижение Черепашки на n шагов в направлении движения; Направо m (где m — целое число), вызывающая изменение направления движения на m градусов по часовой стрелке. Запись Повтори k [Команда1 Команда2 КомандаЗ] означает, что последовательность команд в скобках повторится k раз.
 
Черепашке был дан для исполнения следующий алгоритм: Повтори 5 [Вперёд 100 Направо 60] Какая фигура появится на экране?
 
1) правильный треугольник
2) правильный шестиугольник
3) правильный пятиугольник
4) незамкнутая ломаная линия

Задание 6
Определите, что будет напечатано в результате работы следующей программы. Текст программы приведён на трёх языках программирования.
 
	Алгоритмический язык
	Бейсик
	Паскаль

	алг
нач
цел s, k
s := 1
нц для k от 1 до 7
s := s*2
кц
вывод s
кон
	s = 1
FOR k = 1 TO 7
s = s*2
NEXT k
PRINT s
END
	Var s, k: integer;
Begin
s := 1;
for k := 1 to 7 do
s := s*2;
write (s);
End.




Задание 7
Запишите значение переменной d, полученное в результате работы следующей программы. Текст программы приведён на трёх языках программирования.
 
	Алгоритмический язык
	Бейсик
	Паскаль

	алг
нач
цел d,n,i
n :=4
d := n*2
нц для i от 1 до 3
d := d + 2*i
кц
вывод d
кон
	DIM d,n,i AS INTEGER
 n = 4
 d = n*2
 FOR i = 1 TO 3
 d = d + 2*i
 NEXT i
 PRINT d
	Var d,n,i:integer;
 Begin
 n := 4;
 d := n*2;
 For i := 1 to 3 do
 d := d + 2*i;
 Writeln(d);
 End.



Задание 8
В таблице Dat хранятся данные о количестве самолётов, отправляющихся из аэропорта города на юг в первой декаде августа (Dat[1] — количество самолётов первого числа, Dat[2] — количество самолётов второго числа и т. д.). Определите, что будет напечатано в результате выполнения следующего алгоритма, записанного на трёх алгоритмических языках.
 
	Алгоритмический язык
	Бейсик
	Паскаль

	алг		
нач		
целтаб Dat[1:10]	
цел k,	m, day	
Dat[1]	:= 2	
Dat[2]	:= 2
Dat[3]	:= 3	
Dat[4]	:= 3	
Dat[5]	:= 2	
Dat[6]	:= 2	
Dat[7]	:= 5	
Dat[8]	:= 5	
Dat[9]	:= 6	
Dat[10]	:= 6	
day:=1; m := Dat[1]		
нц для k от 2 до	10
если Dat[к] =< m то
m:= Dat[k]
day := k
все		
КЦ		
вывод day 
КОН
	DIM Dat(10)	AS INTEGER
Dat[1]	= 2	
Dat[2]	= 2
Dat[3]	= 3	
Dat[4]	= 3	
Dat[5]	= 2	
Dat[6]	= 2	
Dat[7]	= 5	
Dat[8]	= 5	
Dat[9]	= 6	
Dat[10]	= 6	
day = 1: m = Dat(1)	
FOR k = 2 TO 10	
IF Dat(k) =< m THEN	
m = Dat(k)
day = k
END IF		
NEXT k		
PRINT day
END
	Var k, m, day: integer;	
Dat: array[1...10] of integer;
Begin			
Dat[1]	:= 2;	
Dat[2]	:= 2;
Dat[3]	:= 3;	
Dat[4]	:= 3;	
Dat[5]	:= 2;	
Dat[6]	:= 2;	
Dat[7]	:= 5;	
Dat[8]	:= 5;	
Dat[9]	:= 6;	
Dat[10]	:= 6;	
day:=1; m := Dat[1];		
for k :=	2 to	10 do	
if Dat[k] =< m then	
begin		
m:= Dat[k];
day := k;
end;			
write(day);		
End.




Задание 9

Переведите двоичное число 1101100 в десятичную систему счисления.

Задание 10

Переведите число 125 из десятичной системы счисления в двоичную систему счисления. Сколько единиц содержит полученное число? В ответе укажите одно число — количество единиц.

Задание 11

Файл размером 4 Мбайта передаётся через некоторое соединение за 16 секунд. Определите время в секундах, за которое можно передать через то же самое соединение файл размером 2048 Кбайт. В ответе укажите только число секунд.

Задание 12

Автомат получает на вход четырёхзначное десятичное число. По полученному числу строится новое десятичное число по следующим правилам.
1. Вычисляются два числа — сумма четных цифр и сумма нечетных цифр заданного числа.
2. Полученные два числа записываются друг за другом в порядке невозрастания (без разделителей).
Пример. Исходное число: 2177. Сумма четных цифр — 2, сумма нечетных цифр — 15. Результат: 152.
Определите, сколько из приведённых ниже чисел могут получиться в результате работы автомата.
 
194 1913 1420 1118 1212 205 420 294 55
 
В ответе запишите только количество чисел.

Задание 13

Доступ к файлу moscow.jpg, находящемуся на сервере city.ru, осуществляется по протоколу http. Фрагменты адреса файла закодированы буквами от А до Ж. Запишите последовательность этих букв, кодирующую адрес указанного файла в сети Интернет.
 
А) .ru
Б) http
В) /
Г) .jpg
Д) moscow
Е) ://
Ж) city

Задание 14

На месте преступления были обнаружены четыре обрывка бумаги. Следствие установило, что на них записаны фрагменты одного IP-адреса. Криминалисты обозначили эти фрагменты буквами А, Б, В и Г:
 
	2.12
	22
	.30
	5.121

	А
	Б
	В
	Г


 
Восстановите IP-адрес. В ответе укажите последовательность букв, обозначающих фрагменты, в порядке, соответствующем IP-адресу.


Ответы
	№ задания в ОГЭ
	№ задания в КР
	1 вариант
	2 вариант
	3 вариант
	4 вариант

	1
	1
	2
	1
	1
	2

	4
	2
	2
	3
	4
	4

	
	3
	4
	4
	3
	3

	6
	4
	4
	3
	3
	4

	
	5
	1
	2
	1
	4

	9
	6
	35
	24
	22
	128

	
	7
	17
	23
	121
	20

	10
	8
	68
	2
	17
	6

	13
	9
	23
	105
	102
	108

	
	10
	5
	123
	1111110
	6

	15
	11
	36
	1600
	4
	8

	16
	12
	4
	5
	3
	3

	17
	13
	еажбдгв
	дбегваж
	бгевадж
	бежавдг

	
	14
	агвб
	багв
	агвб
	багв



6-8 – «3»
9-11 – «4»
12-14 – «5»

